

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧЬ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТЫЙ.

СУББОТА,
17 ИЮЛЯ 1982 ГОДА.
№ 84 (612)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

С ПОЛНЫМИ НЕВОДАМИ

Богатыми уловами отмечают каждый рабочий день рыбаки бригады № 2 Пуринского рыбозавода, руководимые ударником коммунистического труда В. Балабасем. Только за последние два дня они дали сверх уже выполненного годового плана еще 14 тонн рыбы. Из них тонна 200 килограммов — сырой, ценная рыба из породы сиговых.

Особенно весомый вклад в

общий успех бригады внесли: звено В. Смирнова, добывшее восемь тонн, и звено А. Айтбасова, которое за один сутки выловило шесть тонн.

Успешно ведет промысел и звено А. Агичева из бригады № 3, которое рыбачит на озерах Чадельской системы.

Наш корр.

ЛУЧШИЕ КАМЕНЩИКИ

Напряженно трудятся молодые каменщики на строительстве общежития в строительно-монтажном поезде 611. Конкурс профессионального мастерства, проведенный в июне, выявил лучших. Семнадцать каменщиков приняли участие в состязаниях. Работа велась в течение четырех часов. Первое место заняло звено Н. Бабича. Сам Бабич за личное первенство награжден Почетным дипломом «Мастер золотые руки». На втором месте оказалось звено в составе: В. Смоленского, Л. Смоленской, Г. Марова. Третье место досталось А. Щеницкому, В. Шнейдеру.

Шесть звеньев выполнили за время конкурса тридцать кубических метров кладки, что значительно выше обычного. Все участники конкурса награждены сувенирами и денежными подарками.

С. ТРУХАН,
группкомсогр СМП-611.



Украинская ССР. Кременчугский ордена Ленина автомобильный завод отправляет свою продукцию более чем в 50 стран мира. Мощные машины с успехом работают в условиях пустыни и Крайнего Севера, они несут трудовую вахту на строительстве БАМа и нефтегазопроводной целине Западной Сибири, на других важнейших объектах одиннадцатой пятилетки.

Из квартала в квартал предпринятие выполняет и перевыполняет государственные задания и повышенные социалистические обязательства по выпуску

большегрузных автомобилей. Не случайно коллектив объединения уже пятый раз подряд награждается переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Успех стал возможен благодаря внедрению в производство достижений научно-технического прогресса, широко развернувшемуся соревнованию.

На снимке: здесь рождаются могучие «КрАЗы».

Фото Г. Кубланова
(Фотохроника ТАСС)

БУРЕНИЕ. ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Итоги работы поисковых экспедиций района в первом полугодии таковы. Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция выполнила государственный план по проходке на 104,9 процента, Верхнепуринская нефтегазоразведочная — на 100,5, Уренгойская — на 89,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года достигнут значительный рост проходки. В целом по району он составил 111,6 процента. Однако полутора годовой план текущего года район не дотянул, несмотря на успешную, в основном, работу буровиков. Пробурено 101877 метров глубоких скважин, что составило 98 процентов к плану.

Улучшение технико-экономических показателей работы поисковых организаций в текущем году более четко можно проследить на работе Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, так как этот коллектив достиг наиболее высоких результатов. В истекшем полугодии значительно улучшена технология проводки скважин, организация труда поисковых подразделений. В результате достигнуто существенное увеличение проходки на бригаду. Она составила 7675 метров скважин по экспедиции, в то время, как в аналогичный период прошлого года — 5729. С начала года пять бригад из шести выполнили государственный план.

Возросла в этом году и максимальная проходка на бригаду. Лидирующий коллектив — буровая бригада мастера В. Исаева — взял рубеж в 12490 метров, что почти на четыре тысячи метров больше, чем в прошлом году. О работе этого коллектива нужно сказать особо, ибо показатели здесь лучшие среди всех буровых бригад района. План по проходке выполнен на 260 процентов. Коммерческая скорость составляет 1837 метров на станко-месяц, что в два раза превышает план. Производительное время — 95,7 процента. Это значительно выше планового показателя в целом по экспедиции. Механическая скорость доведена до 11,8 ме-

тра в час. Высокие показатели достигнуты за счет внедрения передовой технологии и прогрессивных методов организации труда.

Хорошие результаты у других буровых бригад. Досрочно выполнила годовой план бригада мастера А. Сытника. В этом году в числе лидирующих коллективов в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции бригада мастера А. Жаданова. Полугодовой план по проходке бригадой выполнен на 183,8 процента. Почти всеми бригадами Таркосалинской НРЭ выполнены социалистические обязательства полугодия.

С опережением трудятся буровые бригады мастеров А. Беляева, М. Снимчикова.

Таким образом, коллектив Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции в первом полугодии добился значительных успехов. Но исчерпал ли он свои возможности и резервы? Конечно, нет. Нефтеразведчики Тарко-Сале могут и должны работать еще лучше. В истекшем полугодии, к примеру, еще велики были просторы по оргпринципам. Они составили 7790 часов. Были допущены три аварии, потери времени также значительны — почти 4,4 станко-месяца. Не отвечает требованиям дня производительное время — 70,5 процента. Одним словом, коллектив Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции не должен останавливаться на достигнутом. Закрепить успех, достигнуть еще более высоких результатов — этого требуют задачи борьбы за эффективность производства и решить их у поисковиков есть все возможности.

Хорошие результаты работы у коллектива Верхнепуринской нефтегазоразведочной экспедиции. Если в первом квартале буровики сработали ниже своих возможностей и не выполнили план по проходке, то во втором отставание было ликвидировано. Коллектив успешно выполнил полугодовой план. Высоких показателей во втором квартале достигли все три бригады — А. Скоробогата, В. Татаринцева и В. Сходева. Государственный план по проходке эти коллективы перекрыли более чем на двадцать процентов, а бригада В. Сходева — на тридцать.

Если рассматривать работу буровиков Уренгойской нефтеразведочной экспедиции побригадно, то дело как будто обстоит благополучно. Только одна бригада из шести не выполнила план полугодия (такая же картина и в Таркосалинской НРЭ), все остальные его перекрыли. Есть и отличные результаты. Буровые бригады мастеров В. Татары и В. Дементьева пробурили с начала года по 8709 и 8561 метр глубоких скважин соответственно.

План выполнен на 174,1 и 164,6 процента. Можно отметить хорошую работу по внедрению прогрессивной технологии, в частности, скоростного бурения, которое применяется не только в этой, но и в других экспедициях. Передовые бригады показывают образцы хорошей организации труда, производственной и технологической дисциплины.

Однако, именно итоги работы Уренгойской НРЭ потянули показатели района вниз. Естественно, чтобы выполнить полугодовой план — 40000 метров проходки — шести бригад недостаточно. Но поскольку у экспедиции нет возможностей нарастить еще одну бригаду, необходимо компенсировать это более интенсивными методами труда. Этого пока не наблюдается. Велики еще в экспедиции просторы по оргпринципам, аварийность. Следует сказать и о неудовлетворительной работе смежников, вышкомонтажников, которая влечет за собой снижение темпов бурения. Государственный план полугодия Уренгойской вышкомонтажной конторой выполнен всего на 77,8 процента. То есть не построены два плановых буровых станка. Руководство ВМК не проявило должной настойчивости в выполнении целевых задач.

К концу года организации ведущей отрасли экономики района должны прийти с хорошими результатами. Впереди еще есть время, чтобы отстающим коллективам пересмотреть собственные методы организации труда, выявить резервы и ликвидировать отставание.

Г. СТЕПАНОВА

Решения майского (1982 года)
Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Дело каждого

Работа геологов, строителей, автомобилистов, всех, кто проживает на территории нашего Совета, проходит под глубоким воздействием майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речи тов. Л. И. Брежнева. На ряду с другими важными и не отложными задачами, которыми насыщены трудовые будни открывателей кладовых богатств тюменского Севера, в центре внимания находятся вопросы, связанные с Продовольственной программой.

Рабочий поселок Уренгой с каждым годом расширяет свои границы, растет его население, а это значит, что требуется больше продуктов питания, которые завозятся из других районов. Но есть возможность определенную часть их производить на месте. На это нас нацеливают Продовольственная программа. Сейчас каждое предприятие и организация обязаны иметь подсобное хозяйство, широкое развитие должны получить также личные подсобные хозяйства.

На первой сессии поселкового Совета народных депутатов XVIII созыва мы обсудили этот вопрос, наметили конкретные пути на реализацию решений майского Пленума ЦК КПСС. В настоящее время в поселке занимаются подсобным хозяйством только три организации. На сессии мы поставили вопрос так, чтобы этим важным делом стали заниматься все геологические предприятия.

С пуском нового помещения станет возможным более интенсивно заниматься откормом свиней. Намечено значительно расширить молочное стадо. Строительство подсобного хозяйства взято под контроль депутатов поселкового Совета. О ходе строительства этих объектов постоянно информирует депутатский пост.

Нас беспокоит то, что еще недостаточно используются рыбные богатства, как один из важных резервов Продовольственной программы. В этом направлении предстоит много поработать, с тем чтобы свежая рыба всегда на столе каждой уренгойской семьи.

А. КАСЬЯНЕНКО,
председатель исполкома
Уренгойского поселкового
Совета народных депутатов.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В одном из номеров нашей газеты была опубликована критическая статья начальника производственного отдела объединения «Пурнефтегазогеология» А. А. Лобозова «Идти дальше, добиваться лучшего».

На статью ответили и. о. начальника Таркосалинской НРЭ А. Г. Канарев и заместитель председателя разведкома Ю. Г. Кривошеин.

Резервы — в действие

ХОРОШИЕ шефские связи сложились между нашим промыслово-охотниччьим хозяйством и коллективом управления «Вынгапургаздобывача». Мы обеспечиваем газодобытчиков свежей рыбой, а они нам оказывают помощь в технике, запасных частях, в ремонте культурно-бытовых и производственных зданий.

Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики Халесовинского ПОХА намечают более высокие рубежи по вылову рыбы и тем самым внесут свой достойный вклад в Продовольственную программу страны. Будет это сделано за счет эффективного использования рыбоугодий, лучшей организации труда в каждой рыбакской бригаде, более эффективного применения материальных и материальных стимулов.

Важным подспорьем в производстве местной продукции

явится широкий сбор лесных даров — грибов и ягод.

Если говорить о подсобном хозяйстве нашего промыслово-охотниччьего хозяйства, то этому государственному делу нужно проявить максимум внимания. Думается, что следует обратиться за помощью к шефам и построить теплицы для выращивания огурцов, помидоров и другой витаминной продукции. Безотлагательно надо строить помещение коровника, решать вопросы личного огорода. У нас есть все возможности в большом количестве выращивать картофель. Эти и другие вопросы будут находиться в центре внимания руководства ПОХА, исполнкома сельского Совета народных депутатов, общественных формирования поселка.

П. КАТКИЛЕВ,
бригадир Халесовинского промыслово-охотничьего хозяйства.

Вклад строителей

В ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ программе СССР до 1990 года уделяется большое внимание развитию производственных мощностей отраслей агропромышленного комплекса. В одиннадцатой пятилетке программы предусмотрено освоить в этих отраслях капитальных вложений в объеме 233 миллиардов рублей, в том числе в сельском хозяйстве — 189,6 миллиарда рублей.

Огромное внимание уделено повышению ответственности партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей строительных организаций, а также предприятий и хозяйств за эффективное использование капитальных вложений, своевременный ввод в действие и освоение мощностей на объектах сельского строительства пищевой промышленности и других отраслей агропромышленного комплекса. В это важное дело призванынести достойный вклад строители нашего треста.

В Тарко-Сале в настоящее время завершается строительство столовой на 220 мест сметной стоимостью 496 тысяч рублей. В третьем квартале строй управления досрочно обязуется

сдать магазин на четыре рабочих места. Начато строительство хлебозавода сметной стоимостью 1259 тысяч рублей.

Забиты сваи под торговый центр, но по объективным причинам дальнейшее строительство приостановлено. В течение 1982-1983 годов будет построена столовая сметной стоимостью 241 тысяча рублей. В четвертом квартале 1982 года на станции Тарко-Сале планируется завершение строительства финского холодильника на 150 тонн. В четвертом квартале также должно быть завершено строительство холодильника на 200 тонн.

На 1983-1984 годы намечено строительство в п. Тарко-Сале цеха по восстановлению сухого молока, мощностью 5 тонн в сутки, а также овощехранилища на 500 тонн на станции Тарко-Сале. С учетом переходящих объектов строителями только в Тарко-Сале должно быть освоено на этих объектах 3357 тысяч рублей. Это большая программа и я думаю, строители с ней справятся.

А. КАМЛЫК,
инженер-экономист треста
«УренгойгеоЛстрой».

ГАЗЕТА
ВЫСТУПИЛА.
ЧТО
СДЕЛАНО?

Авторы отмечают, что в соответствии со специальным постановлением совместного заседания руководства объединения и президиума группового комитета профсоюза рабочих геологоразведочных работ администрация и разведком Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции наметили ряд мероприятий по дальнейшему

расширению форм бригадного подряда. Заключены договоры на бурение этим методом с бригадами мастеров А. Жаданова, В. Исаева, М. Снимцикова.

Под синим небом, у синих гор...



На северном склоне Главного Кавказского хребта, увенчанного двуглавой вершиной Эльбруса, расположилась Кабардино-Балкарская АССР. Столица республики — Нальчик.

Коренное население республики составляют кабардинцы и балкарцы, здесь живут также русские, украинцы и представители других народов.

За годы Советской власти Кабардино-Балкария из отсталой окраины с примитивным сельским хозяйством, домашними промыслами и мелкими кустарными предприятиями превратилась в цветущую индустриальную-аграрную социалистическую республику.

Гордость ее экономики — Тырныаузский горно-металлургический комбинат. По последнему слову техники построены за воды объединения «Телемеханика», «Севкавэлектроприбор», комбинат «Дружба», завод алмазного инструмента.

Успешно развивается сельское хозяйство автономной республики



на знамени республики за большие успехи в развитии экономики и культуры четырем государственным наградам — два ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и Дружбы народов.

На снимках: (вверху) Нальчик. Вид на проспект имени В. И. Ленина;

(средний снимок) — артисты ансамбля «Кабардинка». Лауреат международных и все союзных фестивалей ансамбль народного танца «Кабардинка» гастролировал во многих зарубежных странах.

(внизу) — члены передовой бригады Т. Бутаева, которая трудится на руднике «Молибден» Тырныаузского горно-металлургического комбината. Анатолий Москвитин, Магомет Жеттеев, Александр Алексеенко, бригадир Тамерлан Бутаев и Андрей Дорофеев.

Фото Р. Дица
и С. Майстермана
(Фотохроника ТАСС)



ДЕСАНТИКИ

3. ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

СТОЧКИ зрения женщины. Значит, с точки зрения матери, жены. С точки зрения условий жизни, быта, семьи. Спросите каждого, кто живет и работает в полевых условиях, чего им более всего не достает в поле? Нет, не социальноп-культурного реквизита, они умеют обходиться и без него, когда **работа** становится уже не просто работой, а борьбой. Борьбой с трудностями, с собой и за себя, то есть, в коинчном счете, борьбой за победу общеего дела. Человеку надо стает **домашнего тепла**, уюта, заботливых женских рук, а то чнее — семейственного очага. О нем мечтает он долгими **неделями**, месяцами находясь в тундре.

И не случайно дальновидные руководители всякой передвижной организации обустраивство лового места базировки начидают с обустройством быта. Что бы в перспективе здесь оседали надолго люди семейственные.

Нет, не все еще нравится здесь первым двум женщинам, находящимся в десанте строителей ГРЭС. Любовь Дмитриевна Михацкая сетует, что плохо обстоит дело с продуктами питания. И что главное, сами виноваты, не обеспечивали себе надежные тылы. Нет котопункта, хотя десантники здесь уже несколько месяцев. Обязанности поварих Любовь Дмитриевна решила временно взять на себя, надо помочь ребятам обжиться. Она экономист по образованию, работы по специальному пока нет, так что придется временно переквалифицироваться. Трудно Лю

Письма со строительства ГРЭС

бови Дмитриевне, не привыкла она начинать с нуля, хотя за плечами мужа даже не годы, десятилетия работы первопроходца новостроек. Нравится ей люди здесь, нравится место, сухое, чистое, где будет строиться город. И думает женщина, что все образуется. Иначе не может быть, ведь так много труда вкладывается каждым в эту стройку, где нет мелочей, где все одинаково важно — и грузы для ГРЭС, и деревянная баня, и чистота в вагон-го родке. Потому что все это делается для человека и во имя человека.

Галина Дебенко, которая за ведут бытовым хозяйством десантников, ведет меня по территории базы, показывает, как живут строители. В голосе Галины чувствуется волнение и гордость. В том, что уже досчитано, и ее большой вклад. Она приехала сюда вместе с мужем в числе первых, на пустое место. И можно здимо предстать, сколько сил и энергии вложено в обустройство быта, ведь есть с чем сравнивать. Представьте себе, что в девяти вагончиках строителей ГРЭС стоят четырехконфорные электроплиты, все вагончики оборудованы необходимым инвентарем — гардеробами, тумбочками, стульями, столами. В достаточном количестве постельное белье. Построены бани и прачечная, готовится к монтажу вагончик с душевыми устами новиками. Не правда ли, для десанта это не просто хорошо, а прекрасно? Особую гордость составляет библиотека, и хотя здесь всего около двухсот книг и совсем немного журналов, как бережно все это хранят.

тся, какое уважение и бережливость закладываются в человеке к книге, которая привезена с юга для него. Может быть, с точки зрения тех, кто живет в больших городах, пользуется роскошными библиотеками, все это может показаться несколько примитивным. Но это не так. Дело не в количестве книг, а в человеке, который умеет ими пользоваться, которые ему нужны как хлеб, как воздух, вода. С каким удовольствием говорит Галина, что читатели у нее все!

Главное, на что направляет Галина Дебенко свои усилия сейчас — борьба за чистоту. Чистота на территории, в жилых вагончиках — все это ее бесспорное достижение. И можно не спрашивая даже, видеть, что десантники любят свое жилье, свой дом, с охотой возвращаются сюда. Я думаю, не столь уж отдаленное время, когда строители ГРЭС будут приезжать сюда с семьями, обживая эту землю основательно и надолго. На это ориентируются строители ГРЭС с самого начала, с первых шагов.

.. Возвращаясь от строителей ГРЭС, я чувствовала, что здесь, на этом клочке земли, сегодня готовится большой штурм, большое наступление по всему трудовому фронту освоения ямальской земли. Этим живет и дышит маленький коллектив людей, названный емким, боевым словом — ДЕСАНТ, и взявший первый и, может быть, самый трудный рубеж, пройдя испытание на прочность, на мужество, на верность долгу.

Г. СТЕПАНОВА,
наши спец. корр.

ПРАЗДНИК В ХАРАМПУРЕ

Интересно и торжественно прошел праздник День рыбака в Харампуре. Сюда съехались все рыбаки совхоза «Верхнепуровский», которые ведут промысел рыбы на угодьях в окрестностях Харампуре.

В местном клубе состоялось торжественное собрание. С профессиональным праздником рыбаков поздравили директор со вхоза И. Н. Бабин и заместитель председателя Таркосалинского поссовета И. Л. Попова. Лучшим рыбакам вручили почетные грамоты. Ими награждены В. Агичев, Л. Казынкина, А. Вэлло и другие передовики.

Еще двадцать восемь работников совхоза награждены денежными премиями за высокие показатели в труде.

После торжественной части на берегу реки были организованы игры, аттракционы, прошли соревнования по национальным видам спорта.

Наш корр.



Давно привычными стали для жителей тундры посещения их медработниками районной больницы. Нынче врач в чуме не редкость. Когда требуется экстренная помощь — срочно поднимается в небо вертолет, спешат к больному квалифицированные специалисты.

Особым вниманием окружены со стороны медработников, конечно, дети.

На снимке: очередной выезд в тундру.

Врач райбольницы А. А. Мухаметшин осматривает маленького жителя чумы.

Фото В. КЛОЧНЕВА.

ЗА РУБЕЖОМ

АВСТРАЛИЯ:

ЭКОНОМИКА И ПОЛИТИКА

Заметки комментатора

Надает доверие к правительству коалиции либеральной и национальной аграрной партий во главе с М. Фрейзером. «Волна настроений движется сей час против правительства либералов», — подчеркивает лондонская газета «Файнэншиллтаймс», анализируя нынешнее положение в политике и экономике пятого континента. Убедительным свидетельством недовольства австралийцев политикой правящей коалиции стало поражение либералов на выборах в штате Виктория.

Среди основных причин снижения престижа правительства наблюдатели называют крайне напряженное положение в экономике страны. «Файнэншиллтаймс» на основе обширных статистических данных приходит к выводу о том, что для некогда относительно стабильной экономики Австралии характерны те же негативные явления, что и для мировой капиталистической экономики в целом. В последнем экономическом обзоре Банка Австралии и Новой Зеландии отмечается, что в Австралии продолжается рост инфляции, достигающий 11 процентов. Увеличивается безработица, растет число трудовых конфликтов.

В стране ширится наступление монополий на жизненный уровень трудящихся. По данным профсоюзов, в настоящее время один процент — наиболее состоятельная часть населения — владеет 22 процентами всех национальных богатств, в то время как до 50 процентов австралийцев приходится лишь 8 процентов.

М. КАПУСТИН
(ТАСС)

Куда идут США?

ОТТАВА. «Куда идут США?» — под таким заголовком канадская газета «Газетт» опубликовала статью, в которой критически анализируется внешняя политика нынешней администрации.

Не кто иной, как сам президент Рейган, отмечает газета, как-то заявил, что «последовательность, четкое представление своих целей и целесустримленность — залог успеха» во внешней политике. «Однако, — с сарказмом пишет «Газетт», — все эти компоненты мало чего стоят, если государство не отдает себе отчета в том, куда оно идет».

Многие президенты США до Рейгана, указывая далее, «представляли вершину внешнюю политику своим государственным секретарем или же самими руководили ею; нынешний же американский президент не сделал ни того, ни другого».

Рейган и его администрация

находятся у власти уже полтора года, однако трудно понять, какие цели преследует американская внешняя политика, если не считать антикоммунизма. В этой связи «Газетт» ставит целый ряд вопросов: достаточно ли Рейган заботится о поддержании добрых отношений с европейцами и, если уж на то пошло, с канадцами, чтобы учитывать в своей деятельности их мнение? Почему вопреки данным в Версале заверениям, вернувшись в США, он предпринял попытку блокировать строительство газопровода Сибирь — Западная Европа? Чего он добивается — контроля над вооружениями или гонки вооружений?

Не знать, в каком направлении движется внешняя политика страны, а тем более такой, как США, — подчеркивает в заключение «Газетт», — опасная вещь.

(ТАСС)

С. Я. ЛЕМЕШЕВ

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



Выдающийся певец нашего времени народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР, Сергей Яковлевич Лемешев (на снимке) всю свою жизнь посвятил советскому музыкально-театральному искусству.

40 лет деятельности певца связаны с Большшим театром СССР. Он создал галерею ярких по вокальному мастерству специальных образов. В 1925 году в Оперной студии под руководством К. С. Станиславского Сергей Яковлевич Лемешев впервые спел партию Ленского из оперы Чайковского «Евгений Онегин», с которой затем прошел всю сценическую жизнь и завершил свою оперную деятельность, исполнив ее в 501 раз 30 июня 1972 года.

Широко известен Лемешев и как один из крупнейших художников-исполнителей каменного репертуара, пропагандист русской народной песни, вокальных произведений отечественной и зарубежной классики, творчества советских композиторов.

Артист был награжден тремя орденами Ленина, орденом «Знак Почета» и медалями.

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17, СУББОТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — Ребятам о зверятах. 9.15 — «Федор Трофимович и другие...». В передаче принимает участие первый секретарь Полтавского обкома КП Украины Ф. Т. Моргун. 9.45 — М. Греков и его школа. 10.45 — Больше хороших товаров. 10.45 — 29-й тираж «Спортлото». 10.55 — Миррастений. 11.45 — Поэзия Музы Джаллия. 12.35 — «По Ираку». Кино программа. 13.15 — Концерт Государственного ансамбля танца Кабардино-Балкарской АССР «Кабардинка». 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. «Свистать всех наверх». 15.25 — Концерт советской песни в Государственном Центральном концертном зале. 16.45 — «Очевидное — невероятное». 17.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.45 —

Новые мультфильмы.. 18.55 — «Вокруг смеха». Вечер юмора в концертной студии Останкино. 20.30 — «Время». 21.05 — «Шербургские зонтики». Художественный фильм. (Франция).

II-ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.45 — Если хочешь быть здоров. 8.25 — Программа документальных фильмов: «Каргополье», «Пятигорск». 9.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00 — Мультфильм «Лень». 10.20 — «Долгий путь в лабиринте». Многсерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.25 — Клуб кинопутешествий. 12.25 — Этот фантастический мир. 13.35 — Программа Иркутской студии телевидения. 14.35 — Музыкальный киоск. 16.00 — «Деревня». Документальный фильм. 15.30 — К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография».

«Год 1944-й». 17.00 — Международное обозрение. 17.15 — «Однокашники». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». В перерыве — чемпионат СССР по академической гребле.

18, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.40 — Примьера фильма-концерта «Поёт народная артистка СССР М. Шахбердыева». 9.15 — Бульварик. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — «Сельский час». Продовольственная программа — общегородское дело. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — П. Павловский. «Элегия».

ГОСТИ НОЯБРЬСКА

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ — ЦВЕТЫ

Второй раз на тюменской земле проходит фестиваль «Тюменский меридиан». Проводит его Росконцерт. Проходит фестиваль на территории всей Тюменской области и посвящается 60-летию образования СССР.

Артистические группы побывали и в молодом городе Ноябрьске.

Первый концерт проходил в 87-м межколонне. Артистов встретили настороженно, мол, чём вы нас удивите. Но с каждой минутой зал «теплел». И когда наступила минута прощания, зрители не хотели отпускать полюбившихся артистов. Группа действительно по добралась блестящая. Легко установил контакт со зрителями конферансье Виктор Гетманов и вместе с ним зал то смеялся, то задумывался. Покорили новобранцы и певцы: Сосон Акбашев, Светлана Непомнящая, Наталья Бавэр. Никого не оставили безучастными и лауреаты Всесоюзных конкурсов артистов эстрады, акробаты Нина и Александр Бальмонт. Этим талантливым молодым людям столицы мы неоднократно видели по центральному телевидению и сейчас имели возможность аплодировать им в собственном «доме»

— Ноябрьске. Порадовал сибиряков и танцевальный дуэт Мария Дондуриян, Юрий Головачев, по праву заслуживший восторженные приветствия.

... В это время другая артистическая группа работала у украинских строителей. Три раза давали здесь концерт и каждый раз встреча проходила при переполненном зале. Были здесь и взрослые, и дети, только не было равнодушных. А после концерта ребята подарили артистам свои поделки и сюрпризы — багульник, ведь других здесь пока нет. Виктор Гетманов по натуре человека эмоциональный, сказал потом:

— Это были самые радостные минуты... Да, общение, откровение с «залом» состоялось. А это самое высокое признание для артистов, происходило это потому, что и артисты открывали слушателям сердца. Они ездили на месторождения, выступали на открытых площадках, в клубах, то есть везде, где только можно. В этом была сложность, но трудности забывались, как только наступала новая встреча. Три концерта в день — таков был режим артистов.

— Мы увидели своими гла-

зами, прочувствовали, в каких нелегких условиях работают северяне. Это удивительные люди, — говорит Виктор Гетманов, — они достойны восхищения и нам было приятно принести им радость.

Встретились новобранцы с заслуженной артисткой РСФСР Ларисой Лужиной, лауреатом Государственной премии ГДР, заслуженным артистом УССР Александром Героевым. Это интереснейший человек, участник Великой Отечественной войны. Он — исполнитель песен. Прекрасно читает стихи.

Около десяти дней гостили москвичи в Ноябрьске.

— Это были дни насыщенные, интересные, — говорил администратор Тюменской филармонии, сопровождающий артистов, С. В. Симоненко. — Много лет я езжу по Северу и неизменно отмечаю радущие северяне, красоту человеческую, тягу к искусству. Уезжаем мы все отсюда душевно обогащенные, полные впечатлений. И говорим: «До скорого свидания, Ноябрьск».

С. КОЖИНА

ваться лесным и таежным богатством, чтобы приумножать его, а также воспитывает любовь к природе родного края, к тайге, которая одаривает нас своей необыкновенной красотой и плодами.

Книга, которую северяне привезут с большой радостью, вышла тиражом в сто тысяч экземпляров.

А. СЕРГИЕВСКИЙ

Редактор Б. КАСАЕВ.

ЗАГОТАВЛИВАЙТЕ ДАРЫ ПРИРОДЫ!

Торгово-заготовительные пункты Пуревского рыбокома производят прием в неограниченном количестве ягод, грибов, лекарственных растений по следующим утвержденным правлениям ценам за 1 кг:

брусника свежая — 2 руб., моршка свежая — 1 руб. 20 коп., смородина черная свежая — 1 руб. 50 коп., смородина черная сушеная — 11 руб., рябина свежая — 0-80 коп., рябина сушеная — 2 руб. 50 коп., голубика свежая — 1 руб. 30 коп.

Грибы свежие: подосиновики, подберезовики, маслята — 1 руб., волнушки, сыроеожки и прочие — 0-80 коп.;

Грибы сушеные: подосиновики, подберезовики, маслята — 12 руб.;

Грибы соленые: волнушки, сыроеожки и прочие — 1 руб.;

Ивовая кора — 0-30 коп.

Сдатчики могут купить в наших магазинах любые, имеющиеся в наличии товары повышенного спроса. С вопросами по технологии заготовок обращаться в отдел заготовок Пуревского рыбокома.

Товарищи! Собирайте и сдавайте ягоды, грибы, лекарственные растения на заготовительные пункты нашего рыбокома.

Правление Пуревского рыбокома

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МАЛОМЕРНЫХ СУДОВ

С 14 июля в здании поссобства проводится регистрация и техосвидетельствование маломерных судов.

Явка всех владельцев лодок обязательна.

Здесь же проводится запись на курсы судоводителей-любителей.

Часы работы с 9.00 до 20.00.

Фильм-спектакль Центрально-академического театра Советской Армии. 15.15 — Примьера мультфильма «Как гусенок на лису охотился». 15.25 — Сегодня — День металлурга. Встречи по вашей просьбе. 16.15 — Концерт, посвященный Дню металлурга. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Концерт учащихся Ленинградского государственного академического хореографического училища им. А. Я. Вагановой. 19.30 — Клуб кипутошествий. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по плаванию. 21.30 — «Слово Андрионикова». Фильм 2-й.

II-ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Программа документальных фильмов к Дню металлурга: «Сплав», «Время обновления», «Металл и человек», «Экзамены металлурга Горюхова». 9.15 — «Однокашники». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 — Веселые старты. 12.15 — В мире животных. 13.15 — Чемпионат СССР по плаванию. 13.45 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 2-й гвардейской армии. 15.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». Обозрение. 15.40 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 16.30 — Поэт Стелла Энакиев (Румыния). 17.00 — «Мужество». Многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 18.05 — Народные мелодии. 18.15 — К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография». «Год 1945-й» 19.15 — Чемпионат СССР по академической гребле. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Дудочка и кувшинчик». Мультфильм. 19.45 — Это вы можете. 20.30 — «Время». 21.05 — Примьера художественного фильма «Падение Икара». (ЧССР).